

Motivačný list

Na základe vyhlásenej voľby kandidáta na post generálneho prokurátora Slovenskej republiky predsedom Národnej rady Slovenskej republiky zo dňa 11.09.2020 som sa rozhodol uchádzať o túto pozíciu.

Dôvodom môjho rozhodnutia je skutočnosť, že Slovenská republika sa nachádza v zložitom období a tak ako v iných oblastiach potrebuje neodkladnú zmenu aj prokuratúra Slovenskej republiky.

Počas posledných 15 rokov pod vedením predchádzajúcich generálnych prokurátorov dôvera verejnosti vo vzťahu k rezortu prokuratúry, ako aj k rezortu spravodlivosti, neustále klesala, až sme sa ako krajina dostali takmer na koniec v rebríčku dôveryhodnosti týchto inštitúcií medzi európskymi krajinami.

V dôsledku mnohých káuz, do ktorých boli zapletené významné osobnosti rezortu je prokuratúra terčom oprávnenej kritiky.

Táto kritika sa ma dotýka a pociťujem potrebu tento stav zmeniť aj s ohľadom na mnohých iných čestných prokurátorov.

Funkciu prokurátora vykonávam 35 rokov. Za toto obdobie som získal pracovné skúsenosti a odborné poznatky najmä z oblasti trestného práva. V pracovnej pozícii prokurátora som si svoje povinnosti vždy plnil v súlade so zákonom, čestne, spravodlivo, nestrane a vo verejnom záujme. Zastával som viaceré riadiace funkcie na rôznych stupňoch prokuratúry. Okrem riadiacej činnosti som vždy aktívne vybavoval trestné veci, podával som obžaloby a zastupoval som štát na súdnych pojednávaniach. Počas svojho pôsobenia na Úrade špeciálnej prokuratúry Generálnej prokuratúry Slovenskej republiky od roku 2004 až doposiaľ som podal na Špecializovaný trestný súd viac ako 700 obžalôb.

Za nevyhnutné som vždy považoval celoživotné vzdelávanie a ako externý člen pedagogického zboru Justičnej akadémie Slovenskej republiky prednášam na seminároch pre sudcov a prokurátorov k témam korupcie, organizovaného zločinu, zneužívania eurofondov, obchodovania s ľuďmi a podobne.

Pokiaľ som sa v minulosti verejne kriticky vyjadroval k pomerom na prokuratúre, dostal som sa na „čiernu listinu“ u nadriadených a vyústilo to do účelového disciplinárneho konania s jediným cieľom odvolať ma z funkcie riaditeľa Odboru všeobecnej kriminality Úradu špeciálnej prokuratúry. Disciplinárne konanie bolo voči mne zastavené, pretože disciplinárna komisia konštatovala, že údajne protiprávne skutky, ktorých som sa dopustil nie sú disciplinárnym previnením a moje konanie hodnotila ako plne legitímne. Odvolaním z funkcie riaditeľa odboru sa výrazne znížil počet a úspešnosť žalovaných korupčných káuz.

Som presvedčený, že v pozícii generálneho prokurátora Slovenskej republiky, by som dokázal zmeniť neželaný trend, vytvoriť lepšie podmienky pre prácu prokurátorov, spraviť prokuratúru opäť plne funkčnú, otvorenú a získať späť dôveru občanov.



JUDr. Ján Hrivnák

V Bratislave 08.10.2020